
Ata da 33ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 
dois mil e vinte. Aos vinte e nove dias do mês de setembro, realizou-se, 
no Plenário “Vereador José Custódio” a trigésima terceira reunião 
ordinária, que contou com a participação de vinte e um vereadores. Após 
cumprimentar a todos, o presidente Daniel Carvalho realizou a chamada 
dos vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o servidor Rodrigo 
fez a leitura do Capítulo 1, Versículos 47 a 51, narrado por São João, da 
Bíblia Sagrada. Na sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata 
da reunião anterior. Logo após, foram lidas as correspondências 
recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para as providências de 
praxe. Foi, ainda, lido o Ofício, de autoria do Poder Executivo, que solicita 
a retirada de pauta para ajustes de ordem técnica, do Projeto de Lei nº 
014/2020, de autoria do Poder Executivo. Foram, ainda, retirados de 
pauta, em caráter definitivo, a pedido de seu  autor,  os Projetos de Lei 
nºs 022/2020 e 033/2020, ambos de autoria do vereador Jérson (Caxicó). 
Na sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 
exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Veto Total à 
Proposição de Lei nº 031/2020/PE, originária do Projeto de Lei nº 
021/2020, “Altera denominação da rua B, no bairro Morada Nova, neste 
Município para rua Oito, e dá outras providências.de autoria do vereador 
Dr. Wellington (ortopedista); Veto Total à Proposição de Lei nº 
034/2020/PE, originária do Projeto de Lei nº 027/2020, “que denomina 
Rua Alameda Geraldo Monteiro de Castro, a rua sem nome, no 
Condomínio San Remo, neste Município”, de autoria do vereador Daniel 
(do Irineu);  Projeto de Lei Complementar nº 010/2020 – “Dispõe sobre a 
adequação das alíquotas de contribuição ordinária devidas ao Regime 
Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de 
Contagem (RPPS); Projeto de Lei nº 035/2020 – “ Que denomina 
logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria da 
vereadora Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu);  Projeto de Lei nº 
036/2020 – “Declara de utilidade pública a “Associação Maria de Proteção 
e Apoio aos Raros – AMPARA”, com sede neste Município”, de autoria do 
vereador Daniel (do Irineu). Logo após, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 1451 a 1486/2020; Indicações nºs 
1706 a 1762/2020; Moções nºs 159 e 160/2020, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
1454/2020 – “Pugna o vereador pela permanência da feira do Bairro 
Amazonas no seu local de origem, em toda extensão da Avenida 
Alvarenga Peixoto, Bairro Amazonas, Contagem/MG”, de autoria do 
vereador Alexandre (Xexeu); Requerimento nº 1481/2020 – “Requer 
informações sobre a construção da UPA Industrial, neste Município”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 1482/2020 – “Requer 
informações referente à volta do pagamento do Bolsa Moradia, neste 
Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria”; Requerimento nº 
1479/2020 – “Requer de forma reiterada que as linhas de ônibus, 305a, 
305d e 7700, passem por toda extensão da rua 85, bairro Tropical, neste 
Município”, de autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 



1480/2020 – “Requer as seguintes informações com relação a verba que 
vai ser destinada ao município pela Lei Federal Aldir Blanc: divulgação 
transparente da lista dos contemplados com auxílio; democratização do 
auxílio, a fim de contemplar todos os representantes do setor cultural do 
Município; qual o valor será repassado ao Município e quando os 
contemplados passarão a receber o auxílio”, de autoria do vereador 
Rubens Campos. Passando à discussão e votação de matérias, foi 
colocado em votação o Veto Total à Proposição de Lei n.º 003/2020, 
originária do Projeto de Lei n.º 080/2019, que “Denomina CEMEI 
Francisco Leite Murta”. ( Projeto de Lei, de autoria do vereador Dr. Rubens 
Campos). Nesse instante, foi encaminhado à Mesa Diretora um pedido de 
vista, de autoria do vereador Rubens Campos, ao referido Veto Total. O 
que foi, imediatamente, acatado pela Mesa Diretora. Tendo sido, portanto, 
retirado de pauta o referido Veto. No horário destinado ao Grande 
Expediente, falou o vereador Capitão Fontes que, após cumprimentar o 
ex-prefeito Ademir Lucas, o candidato a prefeito Felipe Saliba e a ex-
vereadora Maria José Chiodi, presentes no plenário, falou do grande 
desafio que recebera do ex-prefeito Ademir Lucas, para representar o 
partido do PODEMOS, como Vice-Prefeito na reconstrução da cidade de 
Contagem. Capitão Fontes aproveitou para fazer um breve relato de sua 
gestão como vereador de Contagem e enfatizou o seu trabalho por todo 
o município, em especial, na sua região da Várzea das Flores. Justificou 
o seu trabalho, agora, interrompido como vereador para cumprir um 
desejo mais amplo. Agradeceu o ex- prefeito Ademir Lucas pelo convite e 
afirmou que aliado a esse privilégio teria a responsabilidade, o 
compromisso, acompanhados dos princípios da  fidelidade, moralidade e 
legalidade. Aproveitou para desejar sucesso aos candidatos, ali, 
presentes, Maria José Chiodi, Wellington (ortopedista), e o Ivayr 
Soalheiro. Aparteando, o vereador Alexandre Xexeu parabenizou o 
Capitão Fontes, bem como o Ivayr Soalheiro e o dr. Wellington 
(ortopedista), rogando a Deus que os abençoassem no alcance de seus 
objetivos. O que foi corroborado pelo presidente Daniel Carvalho e pelo 
vereador José Antônio que, também, desejaram sucesso a todos os 
candidatos.  O vereador Alex saudou o Ademir Lucas e parabenizou o 
Capitão Fontes pela sua candidatura a Vice-prefeito com o dr. Saliba. Alex 
Chiodi saudou, ainda, os candidatos dr. Wellington e Maria José Chiodi, 
candidatos a prefeito e vice-prefeito de Contagem, respectivamente.  
Parabenizou-os pela coragem em defender aquilo que acreditam. Como 
presidente do Solidariedade, Alex afirmou que em convenção teria 
decidido apoiar a candidatura do dr. Wellington, com a condição que esse 
candidato não tivesse nenhuma ligação com o atual prefeito. Por fim, Alex 
desejou sorte aos colegas e a todos que estariam traçando outros rumos 
majoritários. Retornando a palavra para o Capitão Fontes, esse pediu a 
todos que cantassem o parabéns para o Ademir Lucas que aniversariava  
naquela data. Em seguida, o Pastor Itamar abençoou o aniversariante 
com uma oração e benção. Na sequência, foi executado o hino da cidade 



de Contagem. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 34ª Reunião 
Ordinária para o dia 6 de outubro, às 9:00 horas. Registrada a chamada 
final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio 
Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 
sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 
assinada. 


